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Ata Ordinária nº 033/2021 
 ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA, REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO DE 2021.  
Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 
dezenove horas, realizou-se a trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária, do 
Primeiro (1º) Período Legislativo da Sétima (7ª) Legislatura da Câmara Municipal 
de Mampituba, sob a presidência do Vereador Ernani da Silva e secretariada 
pelo Vereador Noerci Roldão da Silva. Pela folha de comparecimentos verificou-
se a presença dos seguintes vereadores: Ernani da Silva (MDB), Ivam Carlos 
Matos(MDB), Jailson dos Santos (PTB), João Pacheco Lopes(MDB), José Dalmei 
Correa Borges (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz 
(PT), Valmir Roldão Evaldt (Progressista) e Vilson Moro (MDB). Após foi realizada 
a leitura da Ata da trigésima segunda (32a) Sessão Ordinária, realizada em três de 
novembro de dois mil e vinte e um. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: 
Vilson José do Nascimento Junior- Diretor de Departamento de Turismo - 
Cumprimentou o Presidente, demais vereadores e público presente. Agradeceu a 
oportunidade por poder explanar sobre o Turismo. Disse que esse ano foi um ano 
de organização e criação de produtos turísticos. Falou sobre algumas atividades 
que a Secretaria vem fazendo, como por exemplo a retirada de placas antigas de 
indicação e colocação de outras novas para realizar a sinalização interna do 
município. Criação da nova logomarca, cujo projeto passou por esta Casa 
Legislativa e o slogan Vale dos Canyons que comercialmente ficou muito 
interessante. Fizeram também uma parceria com a produtora Café Preto 
Produções, que desenvolveram um material em cima das comunidades e também 
em relação a algumas atividades, o qual forneceu para a Secretaria um vídeo e 
imagens que hoje eles utilizam na mídia e no instagran. Continuou explanando 
sobre algumas realizações que a Secretaria fez e que estão nesse momento 
aguardando o pessoal da Unesco, que estarão avaliando a região para receber 
um selo a nível mundial. Disse que entrou como membro da Equipe Técnica do 
Projeto Geoparque e que está muito feliz por estar participando diretamente 
nessa linha, pois é um projeto que vem se arrastando por vários anos e que talvez 
agora seja finalizado. Salientou que o cenário está positivo, que tem tudo para 
passar isso e tornar uma nova realidade. Explicou resumidamente que o 
Geoparque significa basicamente a identificação de um território a nível mundial, 
com base em sustentabilidade, educação e cultura. Prosseguiu falando sobre o 
trabalho que eles vem fazendo nas escolas sobre turismo, o que tem dado um 
resultado muito positivo. Agradeceu a todas as Secretarias por sempre estarem 
dispostas a ajudarem quando eles necessitam. Mencionou os produtos que estão 
sendo comercializados no município, que já estão no catálogo e nas agências 
para oferecer aos turistas, como a visita do do Vale das Pitaias, o Tour de Jerico, 
o Tour Rural Contos e Encantos da Estância, Quatro por Quatro Canyon 
Garganta do Silverão, Treck no Josafaz, Trilha da Pedra Escrita, Parque dos 
Canyons, Quadricanyons, Cachoeira Schardosim, Reforma do Santuário, as 
hospedagens e também a trilha suspensa da Lage. Falou também sobre os 
projetos que estão em andamento e sobre um vídeo institucional que até o fim do 
ano ficara pronto e que será usado para promover o município de forma 
totalmente turística em feiras e exposições. Prosseguiu falando que conta sempre 
com essa Casa para as devidas regulamentações futuras que precisarão ser 
feitas. Estão se mobilizando para trazer outras ideias de outros lugares que já 
deram certo e mudar realmente a realidade do nosso município. 
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Correspondência recebida: Ofício nº 001/2021, de autoria de Vilson José do 
Nascimento Junior que solicita uso da Tribuna Popular. Ofício nº 271/2021, de 
autoria do Poder Executivo, que encaminha Projeto de Lei para apreciação e 
votação desta Casa Legislativa. Ofício nº 273/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que encaminha Projeto de Lei para apreciação e votação desta Casa 
Legislativa. Ofício nº 274/2021, de autoria do Poder Executivo, que encaminha 
Projeto de Lei para apreciação e votação desta Casa Legislativa. Projetos de Lei 
1a Sessão em Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 083/2021, oriundo do Poder 
Executivo, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2021, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 084/2021, oriundo do Poder 
Executivo, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2021, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 085/2021, oriundo do Poder 
Executivo, que “CRIA FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – 
FMDM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 
(Comissões): Projeto de Lei nº 079/2021, oriundo do Poder Executivo, que 
“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO AOS 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA”. Projeto 
de Lei nº 080/2021, oriundo do Poder Executivo, que “ALTERA A LEI MUNICIPAL 
Nº 678, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2012 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
Projeto de Lei nº 081/2021, oriundo do Poder Executivo, que “DISPÕE SOBRE 
AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 
2022. Expedientes: Vereador Valmir Roldão Evaltd (Progressistas): 
Cumprimentou o Presidente, demais vereadores e todo o público presente. 
Agradeceu o prefeito pelo convite para participar de uma reunião que aconteceu 
pouco antes da sessão para explicar os trabalhos que estão sendo realizados. 
Sobre a emenda no valor de duzentos mil reais recebida ao final de dois mil e 
vinte pelo Deputado Lucas Redecker, agradeceu aos vereadores por terem feito 
um bom uso dela. Parabenizou o vereador Jailson e seu irmão Ricardo pela 
iniciativa de fazer um loteamento regularizado no município e que isso sirva de 
iniciativa para outros investimentos. Ressaltou que não concorda com o prefeito 
em relação a compra de um terreno para construir uma creche, pois segundo ele, 
poderia ser construída em um terreno que já existe no município. Sobre o ICMS, 
pediu que primeiro fosse bem divulgado a notícia aos agricultores para que não 
haja cobrança de multas sem ao menos eles estarem cientes sobre o assunto. 
Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz (PT): Iniciou cumprimentando o 
Presidente demais vereadores e público presente. Parabenizou o Senhor Junior 
pelo trabalho que vem fazendo a frente do Turismo e que apesar das dificuldades 
nessa área já estão alinhavando há vários anos e que certamente isso irá mudar 
a mentalidade de muitas pessoas em relação ao Turismo no nosso município. 
Destacou a questão do projeto Geoparque, o qual já está sendo divulgado nas 
escolas e que há anos vem sendo pleiteado, mas que agora está prestes a se 
tornar uma realidade com o reconhecimento da Unesco. Afirmou que não existem 
outras formas de desenvolvimento do nosso município a não ser através da nossa 
agricultura ou através do turismo. Frisou que esteve afastado dessa Casa, por 
dois meses por questões pessoais e também como forma de dar oportunidade 
aos suplentes, afinal ele não se elegeu somente com seus votos, os votos desses 
suplentes também foram importantes. Prosseguiu falando que estão aqui para 
reafirmar o compromisso deles com o povo desse município. Esclareceu que o 
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recurso que era para a comunidade de Vila Brocca, será redirecionado para a 
comunidade de Costãozinho com o propósito de concluir o asfalto até a casa do 
senhor José de Matos e também na construção da ponte que é de urgência para 
o município. Salientou que são oposição, mas uma oposição consciente e que 
segundo ele ser oposição não é só votar contra e sim ter um posicionamento e 
fiscalizar o que vem acontecendo dentro do município. Ordem do Dia: Pedido de 
Providência nº 021/2021, de autoria do vereador Noerci Roldão da Silva, que 
solicita que o Poder Executivo providencie a continuidade do calçamento da praça 
até o posto de saúde e voltando até a ponte na comunidade do Rio de Dentro. 
Aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº 022/2021, de autoria do 
vereador Noerci Roldão da Silva, que solicita que o Poder Executivo providencie o 
calçamento da comunidade de Vila Matias. Aprovado por unanimidade. Pedido 
de Providência nº 023/2021, de autoria do vereador Noerci Roldão da Silva, que 
solicita que o Poder Executivo providencie ligação de rede de água no cemitério 
do Barro Vermelho em Roça da Estância. Aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providência nº 024/2021, de autoria do vereador Noerci Roldão da Silva, que 
solicita que o Poder Executivo providencie ligação de rede de água na rua do 
campo de futebol, passando pela residência do Sr. Éber e Sr. Sauri até a 
residência do Velhão, na comunidade do Costãozinho. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 076/2021, oriundo do Poder Executivo, que 
“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO 
JUNTO AO BANCO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL S.A. E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por unanimidade. Comunicados:  O 
Presidente comunicou que a próxima sessão será no dia dezesseis de novembro 
devido ao feriado na segunda-feira (Proclamação da República). Não havendo 
mais nada a tratar o Presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


